

通山富水湖984艘渔船拆解后——

# 渔民上岸过上幸福新生活

**本报讯(记者 宋文虎 特约记者 徐大发)**去年,长江流域十年禁捕计划启动,通山在全省率先启动禁捕退捕和渔民安置工作,拆解984艘渔船,1923位渔民上岸。时隔一年,上岸渔民转产转业情况如何?生活状况如何?6月7日,记者前往一探究竟。

“不用辛苦去捕鱼,一个月轻松赚两三万元。”通山县大畈镇板桥村富水渔庄,徐能传望着座无虚席的大厅,满脸笑意。

徐能传是板桥村二组村民,过去主要在富水湖捕鱼和经营一家农家乐,年收入8万元左右。去年,他响应政策,主动上交渔船,告别多年捕鱼生活。

“不捕鱼收入少一半,刚开始担心今后的生活。”徐能传说,但出乎意料的是,上岸后日子却越过越舒心。

渔船拆解后,徐能传拿到6万多元补助资金。在政府工作人员的建议指导下,他进一步扩大农家乐规模,凭借大畈火热的旅游市场,农家乐生意越来越好。如今,他年收入近30万元。

村民林德谋是一位“资深”渔民,去年7月,渔船拆解上岸,30多年的捕鱼生活就此结束。“没田没地,起初真心不想拆。”林德谋属于库区移民,没有任何田地,捕鱼是唯一的经济来源,渔船拆解,他十分担心今后的生活。

工作人员了解后,及时上门做工

作,详细介绍上岸后转产转业的帮扶政策,最终,林德谋主动上交渔船。上岸后,林德谋积极参与政府组织的退捕渔民培训,努力学习种植养殖技术,并成功流转土地40亩,发展了脐橙和油茶产业。

“预计3年有收益,到时一年可以赚10万元左右,日子非常有盼头。”林德谋说,目前政府每月发600元生活补贴,基本生活保障不愁。

记者还了解到,林德谋计划发展生猪养殖产业,目前200平方米猪棚已搭建完毕。

“退捕禁捕和渔民转安置,一项也不能落下。”县相关负责人说,必须确保渔民上岸后的生计有保障。

为做好渔民安置工作,通山积极开展技能培训班,提升渔民就业创业能力,同时积极开展劳务对接工作,与县内外150余家企业联系,为渔民提供了2500多个岗位。

此外,通山还提供巡河员、保洁员等公益性岗位,给渔民更多就业选择。

徐唐礼今年46岁,十来岁时便开始捕鱼,一直靠捕鱼维持家庭生计。退捕上岸后,他顺利成为一名富水湖流域协助巡护员,基本生活得到保障。目前,他正通过培训增加技艺,争取发展第二产业。

目前,通山的1923名退捕渔民已有1447人成功转产转业,其余人员基本生活也都有保障。

## 通山积极开展安全生产检查

**本报讯(通讯员 施仕寨)**6月13日,通山县副县长焦汉雄率消防、住建、应急等部门组成检查组,深入该县部分液化气站督查安全管理、防范措施落实等情况。

检查组一行先后检查了景元燃气公司和通羊、大路、南林等乡镇部分液化气站。每到一处,都详细了解值班安排、消防安全责任制落实、消防器材是否配备到位,以及煤气站的储存、运

输、销售、登记及突发事件应急措施落实等情况。

检查组要求,要长鸣安全警钟。牢固树立科学发展、安全发展理念,牢记安全生产责任重于泰山,切实担负起安全生产的政治责任和使命。各行业主管部门要加强对本行业领域安全生产工作的指导与监管,进一步加强组织领导,层层落实安全责任,加大对重点单位、重点场所的执法、指导力度和宣传教

育,切实消除各类安全隐患。要进一步加大监管执法力度,对有违法行为的商户,坚决严肃处理,顶格处罚,确保将各种安全隐患消灭在萌芽状态。各类生产经营单位要始终绷紧安全生产之弦,时刻警醒、自查自纠,全面落实安全生产主体责任,切实加强应急保障和制度完善,不断提高安全生产意识和法律意识,凝聚合力,织密安全生产责任网,确保通山不发生安全生产事故。

## 抢通“门户路”

近日,在209省道界水岭至山口段公路路面改造工程建设现场,挖掘机、压路机、洒水车来回穿梭,一片繁忙景象。

209省道咸通线是进出通山的首选路,素有通山“门户”之称,此次路面改造全长5.1公里。该工程自5月12日开工以来,县交通部门抢晴战雨,发扬连续奋战精神,已相继完成全线路基路铣刨、基层恢复及排水沟、挡土墙、硬路肩等施工作业,下一步将快速推进路面摊铺、路肩平整等各项工作,确保早日建成通车。

(通讯员 阮晓东/摄)



## 南林桥镇:疫苗接种走“新”更走“心”

**本报讯(记者 王奇峰 通讯员 杨清)**为满足不同人群的错时接种需求,方便广大群众便捷、安全接种新冠疫苗,避免前来接种人群、车辆出现拥堵和人员聚集扎堆,5月以来,南林桥镇卫生院实行分时段接种模式,将13个村(社区)的村民分批次错峰前往镇卫生院接种。

记者在镇卫生院疫苗接种点看到,现场划分有候种区、预检区、留观区等区域,专业接种设备、急救设施一应俱全。

在南林桥镇疫情防控指挥部办公室,疫苗接种工作小组正在对全镇疫苗接种态势进行实时监测分析。通过全镇人口分布表和接种人口分布表,

实时监测全镇疫苗接种最新进展情况,让各村(社区)更及时的掌握本辖区内疫苗接种的详细态势。

“我们及时整理疫苗接种人口信息表,清晰掌握当前疫苗接种人员详细情况,‘谁打过’‘谁没打’‘谁没打第二针’一目了然,为后续接种工作提供可靠数据,实现精准组织。”镇疫情防控指挥部办公室工作人员介绍。

为进一步提高群众接种疫苗的积极性,南林桥镇结合党史学习教育屋场宣讲会,同时以张贴标语、转发报道等宣传形式,引导群众应接尽接、应种尽种。采取“以房查人、以户找人”模式,按照属地和户籍管理原则,组织镇村组三级干部开展拉网式排查,分门

别类细化工作台账,建立责任清单、任务清单,实行“销号式”管理,确保每名符合接种条件的群众知晓率达到100%,打一针,销一号,确保销号到位。由村(居)委会安排专人指导群众进行网上预约,安排专车接送接种群众。积极组织全镇医护人员开展技能培训,选派骨干医护人员在接种现场耐心解答群众疑问,避免不适宜接种群众接种新冠疫苗。

“下一步,我们将持续加大疫苗接种宣传和引导力度,同时细化各项常态化防控措施,全镇上下一心,切实做好网格化管理,地毯式摸排,有效构建防疫屏障,巩固疫情防控成果。”南林桥镇相关负责人表示。

## 九管会走进船埠小学开展防电诈宣传

**本报讯(通讯员 谭袁飞)**为进一步增强中小学生法制观念,做好辖区电信网络防范教育,提高广大师生防范电信网络诈骗的意识能力,近日,九管会赴船埠小学开展反电信网络诈骗宣传。

活动中,同学们观看了反电信网络诈骗宣传片,九宫山风景区派出所所长谭伟峰以集中讲课、发放防范电信诈骗宣传单等方式,为同学们详细讲解了网络兼职刷单、网络交友、冒充公检法等诈骗手段,并传授大家防骗方法和技巧。

为遏制电信网络诈骗案件蔓延势头,最大限度减少群众财产损失,现场通过有奖问答等模式提高学生的兴趣,增长学生的知识,并给同学们布置一份“特殊的家庭作业”,由学生将宣传资料带回家,向家人宣讲防诈骗知识,避免财产损失。

课后学生纷纷表示,会将今天学到的知识灵活运用到生活中,用法律手段保护自己不受侵害,同时自觉做“反电诈宣传员”,向亲朋宣传反诈骗知识。

## 通山县打造“五办”民政

**本报讯(通讯员 张远杰 徐忠宽 吴疆)**“我丈夫患重病住院手术,花去数万元医药费,医治无效,结果人财两空。我已近七旬,年老多病,生活困难,抱着试一试的想法,找到县民政局,局办事人员热情接待并详细了解我家情况后,很快为我办理了生活困难救助手续,共产党的干部为残疾弱势群体办事说到做到。”连日来,通山县南林桥镇罗城村居民阮秀珍高兴地逢人就说。

通山县民政局在开展“为弱势群体服务”和“创建城乡和谐秀美通山”两项活动中,全体干部职工坚持“六查六看”,打造“五办”民政,即坚持做到边纠边改,不断强化责任意识和服务意识,对基层和群众反映的亟待解决的问题,坚持做到高效快捷“立即办”,迎难而上“主动办”、深入实际“上门办”、创新思维“变动办”、不遮不掩“公开办”,为基层群众提供高效、优质的服务。

今年以来,通山县民政局下基层接待群众来访780余人次,解决调处驻村点难题26件,深受社会一致好评。